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Návrh střednědobého výhledu rozpočtu obce Kunčice pod Ondřejníkem do 
roku 2028 

 

 

Důvodová zpráva 

 

Návrh na usnesení: 

Zastupitelstvo obce dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení ve znění pozdějších 
předpisů, a zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění 

pozdějších předpisů 

I. schvaluje předložený návrh střednědobého výhledu rozpočtu obce Kunčice pod Ondřejníkem 
do roku 2028 v členění uvedeném v příloze č. 1 tohoto usnesení 

 

Důvodová zpráva: 

 

Střednědobý výhled rozpočtu (dále jen SVR) je pomocným nástrojem pro střednědobé finanční 

plánování rozvoje obce a jeho hospodaření. 

Dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních samosprávných celků, ve 

znění pozdějších předpisů, je obec povinna mít střednědobý výhled rozpočtu na období 2 až 5 

let, následujících po roce, na nějž je sestaven roční rozpočet (§ 3).  

Střednědobý výhled rozpočtu na rok 2027 až 2028 byl sestaven na základě podkladů 

hospodaření obce v minulých letech a vychází ze současné úpravy zákona č. 243/2000 Sb., o 
rozpočtovém určení výnosů některých daní územním samosprávným celkům (daň z přidané 

hodnoty, daně z příjmů, daň z nemovitých věcí), kdy bylo přihlédnuto k predikci růstu daňových 

výnosů. Odhad očekávaného inkasa jednotlivých daňových příjmů, a to zejména objemově 
významné daně z přidané hodnoty, je vždy spojen s určitou mírou rizika nepřesnosti.   

Střednědobý výhled rozpočtu obsahuje souhrnné základní údaje o příjmech a výdajích, o 

dlouhodobých závazcích a pohledávkách, o finančních zdrojích a potřebách dlouhodobě 
realizovaných záměrů. Je sestaven tak, aby se celkové finanční potřeby (výdaje) rovnaly 

celkovým finančním zdrojům (příjmy, financování).  

Střednědobý výhled rozpočtu zahrnuje všechny kategorie příjmů. Rozhodující položkou jsou 
příjmy daňové, které představují největší podíl rozpočtovaných příjmů obce, a to je zejména 

daň z přidané hodnoty a daň z příjmů právnických osob a fyzických osob. Jejich výše v 
jednotlivých letech je dána predikcí objemu daňového inkasa a podílem dle rozpočtového 

určení daní.  

 Pravidelným nedaňovým příjmem budou příjmy z vodného a stočného, pěstební činnosti, 
pronájmu majetku obce. Jedná se zejména o finanční plnění z již uzavřených nájemních smluv. 

Dále jsou to příjmy z poskytovaných služeb s pronájmem souvisejících, ze sběru a svozu 

komunálního odpadu, ad.                                               

Kapitálové příjmy souvisí s případným prodejem dlouhodobého majetku obce, především 

prodej nepotřebných pozemků.  Tyto příjmy do střednědobého výhledu rozpočtu nejsou 
plánovány.                                                   



2 

 

Z neinvestičních transferů je očekávána dotace ze státního rozpočtu na výkon státní správy. 

Obec nepřetržitě usiluje o získání investičních a neinvestičních dotací a transferů z národních a 

evropských zdrojů k realizaci plánovaných investičních i neinvestičních projektů.  

Výše běžných výdajů vychází ze skutečností minulých rozpočtů, plně pokrývá veškeré závazky, 

vyplývající pro obec ze zákonů a smluv. Obsahem běžných výdajů jsou finanční prostředky na 

platy a ostatní platby za provedenou práci včetně zákonných odvodů, pojištění majetku, 
finanční prostředky na opravu a údržbu majetku obce a veřejné zeleně, na pohřebnictví, 

knihovnu, kulturu a sport. Dalšími běžnými výdaji jsou transfery na úhradu prokazatelné ztráty 
dopravcům při zajišťování dopravní obslužnosti, dotace poskytované spolkům a neziskovým 

organizacím či tělovýchovným jednotám. Součástí běžných výdajů je rovněž příspěvek na 

provoz příspěvkové organizaci zřízené obcí.  

Kapitálové (investiční) výdaje budou vynaloženy na vybrané akce z akčního plánu obce. 

Střednědobý výhled obce nastiňuje pouze předpokládaný vývoj příjmů a výdajů v letech 2027 

až 2028 a nestanovuje podrobné financování obce v období, na které je sestavován.  

  

Zpracovala 11.11.2025 Ing. Jana Lacinová, účetní, rozpočet 

 

 

Přílohy:  

Návrh střednědobého výhledu na roky 2027 a 2028 

 


